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Berufsschule
Geschäftsbuch-

führung BüK Buchungssätze 2001-10-24 90 Minuten

Ermitteln Sie für die folgenden Geschäftsvorfälle die jeweiligen Buchungssätze und lösen Sie
die Aufgabenstellungen!

1. Verkauf eigener Erzeugnisse lt. AR 12334, netto 14.800,00 €

Umsatzsteuer 2.368,00 €

2. Kauf eines Personalcomputers durch Banküberweisung, netto 4.600,00 €

+ Umsatzsteuer 736,00 €

Die Vorsteuer im Monat Dezember beträgt 44.200,00 €

Die Umsatzsteuer im Monat Dezember beträgt 72.700,00 €

3. Passivieren Sie die Umsatzsteuerzahllast ?

4. Gewerbesteuern werden durch Banküberweisung beglichen 2.900,00 €

5. Ausgleich der Zahllast durch Banküberweisung 12.700,00 €

6. Kauf von Betriebsstoffen auf Ziel 8.000,00 €

Umsatzsteuer 1.280,00 €

7. Banküberweisung an Lieferanten zum Ausgleich von ER 97655 28.000,00 €

8. Rohstoffbezug auf Ziel, netto 31.000,00 €

+ Umsatzsteuer 4.960,00 €

9. Bankschecks zum Ausgleich von AR 45677 22.275,00 €

10. Für ein Darlehen überweisen wir die fälligen Zinsen 5.500,00 €

11. Verbrauch lt. Materialentnahmescheine

Rohstoffe 30.000,00 €

Hilfsstoffe 1.800,00 €

12. Buchen Sie die Bestandsveränderungen aufgrund folgender Daten:

Anfangsbestand: Unfertige Erzeugnisse 75.000,00 €

Anfangsbestand: Fertige Erzeugnisse 103.000,00 €

Schlussbestand: Unfertige Erzeugnisse 6.000,00 €

Schlussbestand: Fertige Erzeugnisse 171.000,00 €

(Buchen Sie auf die BV-Konten und im GuV-Konto)!

13. Banklastschrift für Darlehenstilgung 6.300,00 €

für Löhne 91.000,00 €

14. Warum kann man die Vorsteuer auch als „Forderungen gegenüber dem Finanzamt“

bezeichnen?

15. Erklären Sie, warum die Umsatzsteuer für die Unternehmen ein „durchlaufender

Posten“ ist!


